
ATA DA 5ª REUNIÃO DO CONSELHO DO PROGRAMA DE PÓS–GRADUAÇÃO EM 
ESTUDOS LITERÁRIOS - PPGEL – UNEMAT – 11/10/2022 

Às 14:00 horas do dia 11 de Outubro de 2022, deu-se o início da reunião Virtual do Conselho do 
PPGEL, através da plataforma Google Meet, podendo ser acessado pelo seguinte link 
https://drive.google.com/file/d/15nqJyI58j7op_r3T21Up3uDfGtXVCjN9/view?usp=sharing. 
Reuniram-se os seguintes conselheiros: Representantes do Corpo Docente: Agnaldo Rodrigues 
da Silva, Alexandre Mariotto Botton, Aroldo José Abreu Pinto, Isaac Newton Almeida Ramos, 
Marinei Almeida. Representante discente: Walaphy Douglas dos Santos. Representante Técnico: 
Douglas Constantino Gozzo. Justificou a ausência o docente Hélvio Gomes Moraes Junior (em 
gozo de licença prêmio). Sob a Presidência da professora Walnice Aparecida Matos Vilalva. 
Dando início à reunião  toda a pauta foi lida e a presidente abriu para: 1 - Inclusão de pauta: 
não houve. 2 - Informes: Professor Aroldo José Abreu Pinto, pede que o PPGEL solicite à 
PRPPG a inclusão/cadastro de disciplinas no RED, segundo ele não foi possível informar que 
ministrou certos componentes curriculares, porque eles não aparecem, não estão cadastrados no 
RED. Solicitou também a portaria do Conselho. Professor Alexandre Mariotto Botton também 
solicita as portarias das comissões que ele faz parte (Comissão de bolsas e de aproveitamento de 
estudos). 3 - Indicar 03 (três) membros para compor a Comissão Eleitoral que irá conduzir 
a eleição, de coordenador e vice-coordenador bem como do Conselho do PPGEL. Neste 
último caso a eleição irá ocorrer apenas se alguma representação ficar vaga, pois a PRPPG 
está organizando uma eleição geral para os conselhos dos Programas de Pós-graduação: 
Docente: (encaminhar e-mail para os docentes para verificar quem tem interesse em compor a 
comissão). Técnico: Douglas Constantino Gozzo. Discente: Walaphy Douglas dos Santos - 
Aprovado por unanimidade. 4 - Aprovação das adequações do Regimento do PPGEL tendo 
em vista a RESOLUÇÃO Nº 029/2021 – CONSUNI  que aprova o Regimento da 
Pós-graduação Stricto Sensu da Universidade do Estado de Mato Grosso–UNEMAT. 
Proposta: retirar de pauta tendo em vista que a discussão e aprovação das alterações irão 
demandar um tempo maior - Aprovado por unanimidade. 5 - Requerimento de prorrogação 
do prazo para qualificação e defesa da dissertação da mestranda Leonilda Paciente Luz: A 
aluna teve direito a fala e expôs os motivos pelos quais não conseguiu cumprir os prazos. O 
parecer do orientador, professor Epaminondas de Matos Magalhães, foi lido. Após a fala de 
conselheiros, abriu-se para votação. Professora Walnice Aparecida Matos Vilalva “os não 
favoráveis permaneçam como estão e os favoráveis que se manifestem” - Indeferido por 
unanimidade. Professor Aroldo José Abreu Pinto pondera: “precisa ficar muito claro na ata o 
porquê do indeferimento do pedido, citar o artigo do Regimento que trata sobre o prazo”. 6 - 
Requerimento de prorrogação do prazo para qualificação e defesa da tese da doutoranda 
Elizabete Sampaio Vieira da Silva. Foi realizada a leitura do requerimento da doutoranda, 
apresentado 2 atestados médicos, o novo cronograma de qualificação e defesa assinado pela 
doutoranda e pela orientadora, professora Madalena Aparecida Machado. Em seguida abriu-se 
para falas. Após a fala da requerente, da orientadora e de conselheiros,  o requerimento foi 
colocado para votação. Professora Walnice Aparecida Matos Vilalva “os não favoráveis à 
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prorrogação do prazo até dezembro de 2022, não se manifestem, permaneçam como estão e os 
favoráveis que se manifestem”. Em votação, o pedido foi indeferido, com 3 votos favoráveis a 
prorrogação do prazo (Alexandre Mariotto Botton, Isaac Newton Almeida Ramos e Marinei 
Almeida) e 4 votos contrários (Agnaldo Rodrigues da Silva, Aroldo José Abreu Pinto, Douglas 
Constantino Gozzo e Walaphy Douglas dos Santos) - Indeferido por 4 votos a 3. 7 - 
Descredenciamento do Programa da professora Doutora Madalena Aparecida Machado 
(descredenciamento a pedido da docente). Após a fala de conselheiros, abriu-se para votação. 
Professora Walnice Aparecida Matos Vilalva “os favoráveis ao pedido de descredenciamento, 
permaneçam como estão e os desfavoráveis que se manifestem”. A solicitação de 
descredenciamento da professora doutora Madalena Aparecida Machado foi indeferida, por 3 
votos favoráveis (Agnaldo Rodrigues da Silva,  Douglas Constantino Gozzo e Walaphy Douglas 
dos Santos) e 4 votos contrários (Alexandre Mariotto Botton, Aroldo José Abreu Pinto, Isaac 
Newton Almeida Ramos e Marinei Almeida) - Indeferido por 4 votos a 3. Encaminhamento: 
após a emissão do parecer do Conselho, com o resultado da votação, a professora Madalena será 
consultada se pretende ou não continuar credenciada, caso a docente ainda deseje se 
descredenciar, a coordenação do PPGEL realizará o descredenciamento sem consultar 
novamente o conselho, tendo em vista ser um desejo da professora, o qual a coordenação irá 
respeitar. A presidente Walnice Aparecida Matos Vilalva decide encerrar a reunião, deixando os 
demais itens de pauta para discussão em reunião futura. Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a 
presente ata, que será assinada por todos os conselheiros. Tangará da Serra/MT, 11 de Outubro de 
2022. 

 
 

 


